

Białystok, 04.03.2019 r.

ZDM-X-271.7.2018.JZ

**Wg rozdzielnika**

### **WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SIWZ**

dotyczy postępowania o zamówienie publiczne prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego **na wykonanie roboty budowlanej: Rozbudowy Alei Tysiąclecia Państwa Polskiego w Białymstoku od ul. Wileńskiej do terenu kolejowego przy ul. Poleskiej wraz z niezbędną infrastrukturą**

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 ze zm.), zwanej dalej „ustawą pzp” Zamawiający w odpowiedzi na wniesione przez wykonawców pytania udziela poniższych odpowiedzi:

#### **PYTANIE 238**

Czy Zamawiający przewiduje płatności zaliczkowe dla realizowanej inwestycji?

#### **ODPOWIEDŹ**

Tak, Zamawiający przewiduje zaliczek. Stosowne zapisy zostały wprowadzone do nowego wzoru umowy.

#### **PYTANIE 239**

Wzór umowy §9 ust. 2 pkt 1) (obecnie § 11ust. 2 pkt 1):

Wnosimy o zmianę zapisu tak aby w przypadku niemożliwości uzyskania od PW dokumentów potwierdzających zapłatę przez GW wynagrodzenia PW, GW mógł udokumentować taką zapłatę poprzez przedstawienie stosownych potwierdzeń przelewu lub oświadczeń PW o dokonaniu zapłaty wynagrodzenia wymagalnego.

#### **ODPOWIEDŹ**

Nie, Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu zgodnie z wnioskiem. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż zmienił treść umowy w tym zakresie, zgodnie z § 11ust. 2 pkt 1), jak niżej:

„§11.2.1) Wykonawca jest zobowiązany przedłożyć najpóźniej na 7 dni roboczych dni przed terminem płatności jego faktury rozliczającej drugą i następną część należnego mu wynagrodzenia za odebraną część przedmiotu umowy, dowody dotyczące zapłaty

wynagrodzenia Podwykonawcom, za roboty stanowiące przedmiot odbiorów częściowych/odbioru końcowego dotyczące tych należności, których termin upłynął w poprzednim okresie rozliczeniowym. Dowody powinny potwierdzać brak zaległości Wykonawcy w uregulowaniu wszystkich wymagalnych w tym okresie wynagrodzeń Podwykonawców (robót budowlanych oraz dostaw i usług stanowiących część zamówienia publicznego), wynikających z umów o podwykonawstwo. Dowodami takimi są: oświadczenia podpisane przez osoby upoważnione do reprezentowania składających je Podwykonawców (wg wzoru stanowiącego załącznik nr 6 do umowy), kopie faktur podwykonawców i kopie dokonanych przelewów podpisane za zgodność z oryginałem przez Podwykonawców. Nie dostarczenie ww. dowodów traktowane będzie jako uchylanie się Wykonawcy od zapłaty wynagrodzenia przysługującego Podwykonawcy i uruchamia procedury przewidziane niniejszą umową;"

#### **PYTANIE 240**

*Wzór umowy §15 ust. 1 pkt 2) (obecnie §17 ust. 1 pkt 2):*

Wnosimy o zmniejszenie wysokości sankcji do 0,1% wynagrodzenia umownego brutto za każdy stwierdzony przypadek.

#### **ODPOWIEDŹ**

Zamawiający nie wyraża zgody.

#### **PYTANIE 241**

##### **Pytanie nr 1:**

*Wzór umowy §15 ust. 1 pkt 7) (obecnie §15 ust. 1 pkt 7):*

Wnosimy zmianę wysokości kary umownej na 0,1 % wynagrodzenia umownego brutto określonego w umowie z danym podwykonawcą.

#### **ODPOWIEDŹ**

Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający zmienia wysokość kary umownej określonej §15 ust. 1 pkt 7) projektu umowy, który otrzymuje brzmienie:

*„15.1.7) za nieprzedłożenie do zaakceptowania projektu umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane lub projektu jej zmiany – w wysokości 3000 zł za każdy stwierdzony przypadek.”*

#### **PYTANIE 242**

*Wzór umowy §9 ust. 2 pkt 3) (obecnie §11 ust. 1 pkt 2):*

Czy Zamawiający akceptuje rozszerzenie tego paragrafu o zapisy jak w pełnym brzmieniu zgodnie z PZP ART. 143 c podpunkt 5 tj: (...) Zamawiający może:

- 1) nie dokonać bezpośredniej zapłaty wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy
- 2) złożyć do depozytu sądowego kwotę potrzebną na pokrycie wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszego podwykonawcy w przypadku istnienia zasadniczej wątpliwości zamawiającego co do wysokości należnej zapłaty lub podmiotu, któremu płatność się należy, albo
- 3) dokonać bezpośredniej zapłaty wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, jeśli podwykonawca lub wykonawca wykaże zasadność takiej zapłaty.

#### **ODPOWIEDŹ**

Zamawiający nie znajduje potrzeby przepisywania ustawy do projektu umowy, jednocześnie informuję, iż § 21 stanowi, iż w sprawach nieuregulowanych w umowie stosuje się przepisy ustawy pzp.

#### **PYTANIE 243**

Wzór umowy §10 ust. 9 (obecnie §10 ust. 9):

Czy Zamawiający akceptuje obniżenie wynagrodzenia ustalone w drodze negocjacji Zamawiającego z Wykonawcą lub przez niezależnego eksperta?

#### **ODPOWIEDŹ**

Zamawiający nie wyraża zgody.

#### **PYTANIE 244**

Wzór umowy §13 ust. 8 pkt 2 (obecnie §15 ust. 8 pkt 2):

Wnosimy o usunięcie zapisu w całości. Ponadto zwracamy uwagę iż brak możliwości potrąceń kar umownych przez GW z wynagrodzenia PW powoduje brak możliwości realnego wpływu GW na podwykonawców. Zwracamy uwagę, że potrącenie wzajemnych wierzytelności jest formą płatności dopuszczoną przez KC oraz standardowo stosowaną przy dochodzeniu zapłaty kar umownych, również przez Zamawiających publicznych. Wykluczenie możliwości potrąceń kar umownych praktycznie czyni ten instrument nacisku na terminową i należytą realizację umowy nieegzekwowalnym.

#### **ODPOWIEDŹ**

Zamawiający nie wyraża zgody. Wykonawca w celu ochrony swoich interesów może żądać od podwykonawcy wniesienia zabezpieczenia należytego wykonania umowy o podwykonawstwo.

#### **PYTANIE 245**

Wzór umowy §17 ust. 4 (obecnie §19 ust. 4):

Wnosimy o zmianę zapisu tak aby zmiana wynagrodzenia dotyczyła również przypadków wydłużenia terminu realizacji zawinionego przez Zamawiającego.

#### **ODPOWIEDŹ**

Zamawiający nie wyraża zgody.

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż na podstawie art. 38 ust 4 ustawy pzp, wprowadził nowy wzór umowy oraz dokonuje zmiany treści SIWZ polegającej na **zmianie terminu składania i otwarcia ofert na dzień:**

**nowy termin składania ofert: do dnia 10-05- 2019 r. do godz. 09:45**

**nowy termin otwarcia ofert: dnia 10-05- 2019 r. godz.10:00.**

Odpowiedzi na pozostałe, zadane w postępowaniu pytania zostaną udzielone w najbliższym terminie.

Niniejsze wyjaśnienia i zmiany wiążą wykonawców z chwilą ich upublicznienia.

W załączeniu:

1. Nowy wzór umowy

ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA  
  
Przemysław Tuchliński